



RÍMSKOKATOLÍCKA CIRKEV, FARNOSŤ LOKCA

Trojičné námestie 5/9, 029 51 Lokca

tel.: 043/559 12 26, email.: farnost@rkclokca.sk, web: www.rkclokca.sk

FARSKÉ OZNAMY (07.01.2024 – 14.01.2024) DRUHÁ NEDEĽA PO NARODENÍ PÁNA KRST KRISTA PÁNA

DEŇ	LITURGICKÝ KALENDÁR	LOKCA	ŤAPEŠOVO
PONDELOK 8.1.2024	Pondelok 1. týždňa v Cezročnom období, féria	17:30 - detská + Lenka	***
UTOROK 9.1.2024	Utorok 1. týždňa v Cezročnom období, féria	18:00 BPZ pre Annu (70 r. ž.)	***
STREDA 10.1.2024	Streda 1. týždňa v Cezročnom období, féria	7:00 na úmysel kňaza	16:30 - detská BPZ pre členov Betlehemskej cesty
ŠTVRTOK 11.1.2024	Štvrtok 1. týždňa v Cezročnom období, féria	18:00 pod. za 80 r. ž. Anny Sochovej č. 231	***
PIATOK 12.1.2024	Piatok 1. týždňa v Cezročnom období, féria	18:00 - mládežnícka + Jozef Kyška, rodičia a bratia	16:30 + Vendelín, Valéria a Ján
SOBOTA 13.1.2024	Preblahoslavenej Panny Márie v sobotu , ľub. spomienka <i>Večerná sv. omša je z nasled. nedele.</i>	18:00 + Ignác, Mária Kušnierik a Ignác	***
NEDEĽA 14.1.2024	2. NEDEĽA V CEZROČNOM OBDOBÍ	7:30 BP pre ľud farnosti <hr/> 10:30 na úmysel kňaza	9:00 na úmysel kňaza

1. Ak potrebujete niečo vybaviť na fare, môžete sa vopred skontaktovať telefonicky alebo mailom.
2. O upratovanie farského kostola prosíme **sk. č. 10: vedúca p. Kramarčíková Vlasta**. PBZ.
3. Na kostol darovali rodiny z Betlehemskej cesty Ťapešovo dolný koniec 50,- €, z pohrebu Dušana Jaseneka 50,- €. PBZ
4. **Adorácia** bude vo štvrtok vo farskom kostole **od 17:15 hod. do sv. omše**.
5. **Biblické stretko** bude pokračovať vo štvrtok o 19:00 hod.
6. **V piatok** vás pozývame na **sv. omšu v Lokci s príhovorom pre mladých**. Sv. omšu budú doprevádzať svojimi **spevmi mladí** z našej farnosti.
7. Oznamujeme, že slávnosť **1. sv. prijímania** bude v **Ťapešove 28. apríla** a v **Lokci 12. mája**.
8. Zo stolíka si môžete zobrať **list od diecézneho biskupa Trstenského** v obálke, ktorý napísal pre každého z vás. Predstavuje v ňom pastoračný plán do konca júna s názvom Ježišova cesta do Emauz, na ktorú nás pozýva. Zároveň si môžete do rodiny zobrať **ikonu Emauzkých učeníkov**. Na druhej strane ikony je vysvetlenie ikony a modlitba. Ak sa niekomu neujde, ikonu i list nájdete v malých oznamoch.
9. Ponúkame na predaj **nástenné kalendáre Lurdy a Svetová príroda** po 3,- €. Vzadu na stolíku.
10. Dnes končí Vianočné obdobie a od zajtra začína Cezročné obdobie.
11. Ďakujem všetkým, ktorí akýmkoľvek spôsobom prispeli k dôstojnému sláveniu sviatkov Narodenia Pána.

Srdečne Ťa pozdravujem,

teší ma, že si odo mňa prijal do Tvojej domácnosti tento list. Chcel by som Ťa ním osobne pozvať na spoločnú cestu viery prostredníctvom nového pastoračného projektu v našej diecéze. Je inšpirovaný Ježišovou cestou do Emauz. Ježiš sa na nej stretáva s emauzskými učeníkmi, ktorí ho na začiatku nespoznávajú. Približuje sa im v ľudskej rovine, počúva, čo ich trápi. Kráča s nimi a necháva ich rozprávať o nepokoji v ich srdci. Trpezlivo ich počúva a potom im dá odpoveď, ktorá im otvorí oči a srdce.

Ježiš kráča aj po našom boku. Putuje s nami na našej ceste a trpezlivo berie ohľad na tempo, akým kráčame. Necháva nás hovoriť, aby sme mu rozpovedali svoj nepokoj. Rád nám načúva, aby nám dobre porozumel a dal nám v istom momente správnu odpoveď. V momente, keď sa náš nepokoj stretne s Ježišom, začína život plnosti, život kresťanskej cesty. Práve preto hovoríme, že jadrom kresťanstva je stretnutie - je to stretnutie s Ježišom Kristom. Emauzskí učenici pozvali Ježiša k sebe a spoznali ho pri lámaní chleba (Lk 24,35). Rozhodli sa zanechať svoj doterajší život, vrátiť sa na cestu viery a do spoločenstva Cirkvi.

K takejto ceste Ťa chcem teraz pozvať aj ja. Je to cesta, s ktorou sa spoločne priblížime k Bohu a k blíznym. Je rozdelená na tri etapy. V prvej sa budeme sústrediť na počúvanie a prijatie ľudí okolo nás. Symbolom tejto cesty bude svieca. Dajme si ju v nasledujúcom období doma na miesto, ktoré nás bude spoločne spájať v modlitbe. Postupne tak necháme premeniť náš nepokoj a zarmútenosť na pokoj, lásku a radosť v nás i v druhých. V druhej etape sa zameriame na dôležitosť Božieho slova a jeho schopnosť poskytnúť odpovede na naše otázky. Jej symbolom bude Sväté písmo. Dovoľme, aby Božie slovo našlo príbytok v našom srdci a zmenilo náš život a vzťahy k lepšiemu. V poslednej etape upriamime pohľad na Eucharistiu, pretože emauzskí učenici spoznali Ježiša práve pri lámaní chleba. Naša pozornosť sa bude sústrediť na svätú omšu ako nekrvavú obeť Ježiša na kríži. Ten bude aj symbolom tejto etapy.

Na hlbšie pochopenie tohto pastoračného projektu sme s mojím tímom vytvorili sprievodné materiály a aktivity pre deti, mladých, dospelých aj rodiny, ktoré budú postupne pribúdať na našom webe - www.kapitula.sk a vo farnostiach. Napríklad v prvej etape je pre rodiny pripravená liturgia domácej cirkvi k jednotlivým sviecam adventného venca. Mladým sa budem prihovárať a počúvať ich hlas na instagramovom profile [@mladispiskejdiecezy](https://www.instagram.com/mladispiskejdiecezy) a pre deti je určený stierací adventný kalendár, ktorý pokračuje až do konca prvej etapy - tretej cezročnej nedele.

S týmto listom Ti posielam aj obrázok Ježiša. Symbolicky Ťa volá pridať sa k nemu na cestu do Emauz. Na druhej strane obrázku nájdeš pozvania. Osobne Ťa nimi pozývam priblížiť sa k Bohu a blíznym. Je na Tebe, či sa ich rozhodneš prijať všetky naraz alebo postupne. Som presvedčený, že nájdeš kreatívne spôsoby na ich realizáciu v duchovnej a ľudskej rovine. Zdieľajme tento list a pozvania s našimi rodinami, farnosťami a priateľmi. Iniciujme a rozvíjajme s nimi spoločné stretnutia počas celej tejto cesty.

Na záver Ti osobne želim požehnané vianočné sviatky. Nech sa Ježiš narodí aj v Tvojom srdci, aby si ho mohol priniesť všetkým, s ktorými sa stretneš.

TVOJ BISKUP

+ František

Ako zvykneme vraviť, že všetky cesty vedú do Ríma, tak na tomto obraze môžeme vidieť, že všetky cesty Boha vedú ku človeku. Vedú k Tebe. Vidíš to? Jeho meno je Emanuel. Boh s nami.

Nohy učeníkov sú pripravené vykročiť ktorýmkoľvek smerom. Boh rešpektuje našu slobodu. Daroval nám ju a neoberá nás o ňu. Túži však zostať s nami, kamkoľvek sa vyberieme, pripravený rozbehnúť sa za nami.

Kruhovú svätožiara, ktorá žiari na Kristovej hlave, odkazuje na svetlo. On je večné slnko, ktoré nikdy nezapadá. Kristus je svetlo v tmavej izbe, ktorou potrebujeme prejsť. On je svetlo pre naše nohy a pochodeň na našich chodníkoch. Tak ako na tomto obraze, aj v našom živote Jeho prítomnosť pretína tieň a vyvádza nás z tmy na svetlo. Cestu, ktorú si v živote prešiel, môžeme teraz vnímať v jeho svetle. Aj kríž, utrpenie a bolesť. On chce, aby sme videli veci v tom správnom svetle.

Boh k nám nikdy neprichádza s prázdnyimi rukami. Chlieb, ktorý drží Kristus vo svojich rukách, je znakom Jeho samého, prítomného v Eucharistii. On, ktorý sám seba láme a dáva, ukazuje, čo znamená rozdať sa. Slnko svätožiary naznačuje, že táto čistá obeta prebieha neustále. Od východu slnka až po jeho západ. Keď svieti slnko, vieme, že je deň. Vieme, že je DNES.

Ruka na srdci učeníkov symbolizuje človeka, ktorý počúva. A nepočúva iba ušami, ale počúva srdcom. Božia láska sa dotýka srdca. Mení a dáva nové srdce z mäsa a kostí. Sú to slová a príbehy, ktoré majú zaznieť a uchovať sa v srdci. Tak ako to učí aj Mária. Slovo sa stáva telom v Tebe. Teraz sa všetky postavy na obraze dívajú na Teba. Pán pokračuje ďalej dejinami a akoby vystupoval z obrazu k Tebe. Na pravej strane obrazu vidieť hnedou farbou vyobrazené sväté mesto Jeruzalem. Takto sa náš obraz vertikálne mení na križovatku. Je čas rozhodnúť sa kam odbočím. Boh ma volá naspäť do Jeruzalema. Z tmavej cesty smrti k životu. Z temnoty kríža k zmŕtvychvstaniu. Čo hovorí Tvoje srdce?

MODLITBA

Daruj mi, Ježišu, milosť počuť Tvoj hlas
v hĺbke môjho srdca,
v tvojom Slove, ktoré čítam v Biblii a zaznieva z liturgie,
v modlitbe, ktorú sa deň čo deň modlím,
v hlase svojho svedomia,
v hlase ticha i hluku dnešného sveta,
v hlase tvojej Cirkvi,
v hlase mojich nadriadených a predstavených,
v hlase mojich rodičov i detí,
v hlase mojich súrodencov, príbuzných a priateľov,
v hlase tých, ktorí mlčia,
v hlase tých, ktorí kričia,
v hlase chudobných a biednych,
v hlase zabudnutých, odstrčených, odmietnutých, nemilovaných,
v hlase prenasledovaných a zaznávaných,
v hlase trpiacich a zomierajúcich
v slovách všetkých, ktorých mi denne posielaš do cesty... **AMEN**

